

ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Рукопись принимается в редакцию и должна быть...

ГРУЗИЯ

ОТЪ КОНТОРЫ.

Плата за объявление: Строка печата вторым тиражом...

ЕЖЕДНЕВНАЯ ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА.



ЦѢНА ОТДѢЛНАГО НОМЕРА 60 коп. На желѣзной дорогѣ—70 коп.

№ 51.

Тифлисъ, Воскресенье, 3-го ноября 1918 г.

№ 51.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

на 1918 годъ

на ежедневную литературно-политическую газету

„ГРУЗИЯ“

Подписка принимается на срок не болѣе 3 мѣсяца

на 1 мѣсяць 12 руб.
на 3 мѣсяца 36 руб.

Подписка принимается съ 1-го по 1-е каждого мѣсяца.

Траурныя объявленія—25 руб. до 30 стр.—послѣ 3-хъ час. въ типографіи на 5 рубля дороже.

Редакція и контора—Тифлисъ, Дворцовая, 6. Телефонъ 12 48

Кн. Николай Георгиевичъ Ваграцянъ-Мухрашевъ съ супругой и дѣтми...

Горемъ убиты вн. Давидъ, Илья, Константинъ и Николай Константиновичъ Назаровъ...

Иванъ и Николай Андреевичи, Ника Васильевна и Дарія Васильевна Кашидзе...

Георгій Климентьевичъ Кутателадзе съ сестрами съ глубокой скорбью...

Персидское генеральное консульство на Кавказѣ извѣщаетъ о трагической кончинѣ...

Персидское-благотворительное общество въ Тифлисъ извѣщаетъ о трагической кончинѣ...

Персидскій мусульманскій колоніальный комитетъ гор. Тифлиса извѣщаетъ о трагической кончинѣ...

Государственный театр. ОПЕРА. Открытіе спектаклей ШИКОВАЯ ДАМА.

Драма „ТАРТО“ Театръ Артистическое Об-во. ИДИОТЪ Погибшая дѣвченка

„АПОЛЛО“ СѢ ВОСКРЕСЕНЬЯ, 3-ГО НОЯБРЯ ДЬЯВОЛЫ ПРЕРІИ

Кино-Паласъ. СЕГОДНЯ — Нашумѣвшій боевикъ! Любовь сильна не страстью ПОЦѢЛУЯ

Податное бюро „Дѣловой Кавказъ“ Бюро оказываетъ помощь

Врачебно-диагностическій кабинетъ докторовъ Н. Д. Гургенидзе и Н. А. Гагрелии.

ЧАСТНАЯ ГЛАЗНАЯ ЛЕЧЕБНИЦА съ постоянными кроватями д-ра ДОНХИНА

ДОКТОРЪ М. ЦИНАИЗГВАРОВЪ 6. ординаторъ клиникъ харьк. уни-та и медик. инстит.

ИВЕРІА для издаванія газетъ, журналовъ и книгъ на грузинскомъ, русскомъ и на др. языкахъ.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ АРТЕЛЬ. ПЕРВОКЛАССНЫЙ РЕСТОРАНЪ при гостиницѣ (НОИ).

ДОКТОРА МЕДИЦИНЫ Берлинскаго университета Г. Г. Меграбянца.

Зубоврачебные кабинеты зубного врача ТЕОДОРА САНВАРЕЛОВИЧА ПХОМЕЛИДЗЕ.

2-й Грузинскій Клубъ, Михайловскій пр. Въ субботу, 2-го, и въ воскресенье, 3-го ноября, съ благотворительною цѣлью устраиваются ЛОТО.

Вниманію публики Отъ жары единственное спасеніе въ садикѣ ресторана „КАФЕ-ПАРИЖЪ“

Персидскій мусульманскій колоніальный комитетъ гор. Тифлиса извѣщаетъ о трагической кончинѣ...

не в особенности подчеркивают, что отношение их к ним было самое предупредительное, точно отношение исключительно любезного хозяина к гостям, которые поручились по посылению Г. Лордкипанидзе провозглашать от имени до границы Грузии, где с нами расстался, чтобы вернуться обратно на воды и заняться организацией отъезда и возвращением на родину сбежавшей партии.

Условия большинстваго режима на группировку казавских минеральных вод были с самого начала достаточно гостиничными, но в особенности немаловажны — это стали последние кратковременные походы на казавы под начальством офицера Шкуро, которые, не имея достаточного снаряжения, не сумели удержаться в горах, оставив население в руках вернувшихся большевиков. Большевики состояли, главным образом, из дезорганизованных солдатских бань, руководимых отрядами преступными элементами — типами закавказских каторжан.

Самое тяжелое в жизни собравшихся на группах — это было полное отсутствие душевного покоя. Ежеминутно, в любой час дня и ночи, как грозили обман, насилие, грабежи, вылазки шайки издвигавшихся в горы насилием, при чем вы чувствовали себя в полной их власти. Хотя и считалось, что на прямо обсека и ареста должны были вытеснить соответствующие мандаты, но, во-первых, их выдавать кто угодно, и кому угодно, все их выдавали друг-другу, а во-вторых, где тут было спрашивать о мандатах, да и кому жаловаться на самоуправство.

Настроение было такое, что каждому «буржуа» можно было безнаказанно оскорблять, грозить ему расстрелом, арестовать, лишать собственности. А под это понятие подходила вся интеллигенция, все прилично одетые и грамотно говорившие люди. Большевики сочувствовали все новым и новым русским поселенцам, почти все, например, прислуга в гостиницах и курортных заведениях, железнодорожные чернорабочие, окрестные слабоземляки.

Положение «буржуев» было ужасное, — приходилось нарочно начинать и развешивать на бранных, не носить крахмального белья, не носить шляпы, и только лишь в виде достаточно большого хулигана, можно было появляться на улицах, да и то ежеминутно боясь доноса чьей-нибудь на вас недовольной прислуги. В особенности страшным для нас являлось подозрение в том, что вы, может быть, офицер. За офицерами шла совершенно особая охота и слежка, достаточно было найти при обыске какую-нибудь случайную формульную пуговицу, чтобы были уже запереворы и, в большинстве случаев, арестованы. И сейчас еще неизвестна судьба многих сотен преступных большевистских офицеров, в значительном числе из них пять, конечно, в живых. О разоружении генерала Бабича уже сообщалось в газетах, он, между прочим, сам себя должен был прыть в воду, весьма возможно, что та же участь постигла арестованного и бездельно ищущего генерала Табаба. Вообще только со временем можно будет дать точные сведения, сейчас еще преждевременно печатать или объявлять близкие по поводу судьбы лиц, попавших в руки большевиков. Многие, кого считали погибшими, оказывались впоследствии укрывшимися, и наоборот.

Слежка шла за офицерами и за агентами контр-революции, а под это последнее понятие попадали, в сущности, все состоятельные люди, которым систематически приходилось обращаться. Но так как денежное положение даже людей богатых было очень плохо, то приходилось жить, наывая себя вымышленными профессиями, чтобы не попасть в список капиталистов, и одним, например, господином, не являясь, что думать, определять себя профессиональным сутенером и объявлять, что живешь на заработок находившейся с ним английской.

К женщинам большевики не предъявляли, в общем, никаких специальных требований, поэтому обстановка была для них относительно свободной и в этом отношении.

Положение случая насилья являлось исключительным, но в действительности и угрозы правительственных постановлений, например, прилично одетую даму, — сейчас сбить, свести, ругательство, походы, мольба, доберенки, — а уж шайку-то твою съплетем! Многие, поэтому, одевались горничными, выходили в платках, но это, понауд, только риск увеличивало, так как узнавать нетрудно. Была случаи оскорблений, — это то заступало за своею жено, ему отбили, что-ж! сегодня твою, завтра мою будет!

Первое состояние, в котором жила интеллигенция, становилось мало по малу прямо таки невыносимым. Ежеминутный трепет за жизнь, за имущество, а главное, сознание полной беспомощности, полного рабства и беззакония. Все могло быть, унести, держать под арестом, сколько угодно оскорблять, предавать, как угодно обвинять, бить и в любой момент убить. Индигация, возмущение своей властью, безгражданность этой власти — составляли самое характерное в большевистской манере себя держать.

Вывести с тем не очень было трудно заручиться из симпатий, и быть причисленным уже к «своим», к стаду интеллигентии надо сказать, что такие случаи имели место не так редко, и многие представители учащиеся молодежи работали комиссарами, поворачивая преступному разгулу толпы, — были вытеснены даже среди офицеров.

После ухода отряда Шкуро, большевики вернулись именно с целью искоренить контр-революцию буржуев, и тут самостоятельное хозяйничанье совершенно озверевших, преступных, почти всегда выпячивавших хулиганствующих бань приняло такие формы, что все стали искать способы как-нибудь скрыться, бегать без оглядки, с какими угодно материальными жертвами, с риском погибнуть и куда не добираться. Очень многие стали искать убежища в окрестных кабардинских аулах и даже вступали в соглашения с профессиональными арабами, которым всеобщее себя вывращивали платили все, что могли, лишь бы найти приют и выбраться в пределы безопасности.

Когда в Кисловодске явился уполномоченный грузинского правительства Лордкипанидзе, — это было уже при вторичном занятии групп казаками (отряд Шкуро составляет часть отряда ген. Феребракова, входящего в состав добровольческой армии), — ему пришлось собрать желавших пробраться в Закавказье по окрестным аулам — обитавшим, вступившим, нервно-измученных, потерявших культурный облик.

Путешествие через Ваталинский и Теберду в Сулукм и понамаивать в полном смысле слова средневековой странствованию с необходимостью покупать и продавать лошадей, вести переговоры с местными племенами, с главариами разбойников, срыгивать деньги в подкладку изодранной шкуры или в заплатки, откупаться от плена и т. п. Благополучное завершение этого путешествия целиком зависело, по словам прибывших, от умения и энергии Г. Лордкипанидзе, который с удивительным мужеством и искусством вел все необходимые переговоры, именем Грузинской республики делаясь повелевающим, действуя гдз дипломатией гдз угрозами. Каратавцы, например, не хотая пропускать армян, говорили, что армяне враждебны обществу, но Лордкипанидзе заявил: «Эти наши граждане, и вы отбываете за каждого из них». При разлуке ему была устроена грандиозная овация, единодушно всеми поддержанная.

Приближение рассказывают, что когда они, наконец, достигли грузинской границы, они готовы были цловать камнями, благодаря судьбу за свое избавление. Они действительно почувствовали себя понашими в обретенную землю под охрану естественного, народного добродушия и здоровой человечности. «Счастливая Грузия, не знавшая и не испытывавшая этого новоявленного озверения, этого безумия русского большевизма, будь благословенна эта тихая, дачная, гостеприимная страна!» И это говорят не только грузины, всегда бывшие горячими патриотами, это именно говорят прибывшие с партией армяне.

Германское сообщение о письме Родзянко.

В «Правительском Крае» напечатано германское сообщение по поводу известия о письме Родзянко к графу Вобринскому:

«Германская ориентация говорит в сообщении, против которой так решительно протестует Родзянко, — результат почти двух столетий русской государственной жизни. После петровского периода эта ориентация исторически сложилась и с тех пор, каковы бы ни были политические убеждения, нельзя не считать. Выпавший преобладать государственной думи не советам послышавшего, утверждал, что Россия спасет она сама, и в то же время убежден в исключительности и полезности и верности добрым союзникам». Что это, как не надежда на помощь союзников? Разв это не та же ориентация, против которой вообще возражает Родзянко, полагая, что Россия спасет она сама? Вы зовете, пишет Родзянко, ласт при его, врага, помощи сбросить это большевизма, которое он сам у нас насадил и ныне усиленно культивирует и поддерживает. Германия, вынужденная ходом военных событий заключить мир с Россией и тем обеспечить себе с востока, формально должна была выказать сочувствие к большевикам, которые в то же время представляли собою единственную власть России, но откуда же далеко до утверждения, что она культивирует и поддерживает большевизм. Такое государство, как Германия, гдз правовой порядок и национальное самосознание развиты сильнее, чем гдз-бы то ни было, не может относиться сочувственно к большевистской анархии. Что касается роли, которую Германия должна была играть в большевизме, то, вложив позитивное отрицательное понятие русского народа к этому факту, должно все же признать, что Германия была только последовательна. Всякое крупное государство должно на все идти точно также».

Свештоховский о моменте.

После своего предвзятого момента известный польский писатель и бывший лидер польских прогрессистов Александр Свештоховский написал большую статью о современных событиях в Польше.

Подвергая жестокой критике деятельность польских политиков, он, между прочим, пишет:

«Мы обращаем внимание на печальный факт, что в тот момент, когда самодержавные монархи и статьи-секретари считались с волей широким общественным кругом и нас, когда далеко земной истории приняты арко-выраженный демократический характер, когда, как в результате первой мировой войны, потоками крови заливался весь Европу, произошло то, что власть переходила в народ, когда, наконец, этот принцип приняли сильнейшие державы Англии, Франции и Германии, им осталось одно, которое не спрашивают воли народа. И мы желаем править народом с такими людьми, которые сами заяд себя везет, сами себя провозглашают его представителями и вынуждают выступать против желаний народа. На всем земном шару нет ни одного человека, кто осмелился бы говорить и вести переговоры от имени народа, но все же здесь намис импровизированные политики, которые случайно сошлись в кафе, трубки, выступая в политических любительских театрах — как справедливо прозвала польское правительство — и оно берет себя это право».

Заключившая свою статью Свештоховский так: «Воля народа — высший закон».

Организация судебных учреждений в Бану.

В беседе с сотрудниками «Азербейджан» председатель бакинского окружного суда Д. В. Перчихин следующим образом обрисовал положение судебного дела в столицах Азербейджанской республики:

Восстановление судебной

учреждений и организация штатом в городах лишь почти закончена и в окружный суд стали поступать дела из многих судебных уездных и мировых участков. Почти в 4 старе служащие, чиновники заняли свои места за исключением тех, которые выехали из Баку. Страшное разрушение было нанесено, главным образом, в уезде. Старых чиновников убада сейчас разжечь очень трудно, а новые лица не особенно охотно соглашаются идти в убада. Дело организации суда в уезде осложняется еще тем, что очень желательно, чтобы в большинстве преимущественным населением мусульман назначались чиновники из мусульман, а так как равнозначить очень трудно. Судогонения в судах, а главным образом в уездах будут происходить, по возможности, на местном языке, а для произношения все же будет по-русски. В общем же организация суда в недалеком будущем будет налажена. Первое заседание гражданского отряда уже состоялось, а уголовный отряд пока не заседает. Дело организации еще задерживается тем, что лучшее помещение и главный зал заседания суда заняты военными судьями турецкого командования.

В заключение г. Перчихин выразил надежду, что ему удастся привлечь лучших и честных работников в суд и этим он поставит судебное дело на должную высоту.

Театр и музыка.

Совет старший Артистического о-ва устраивает в среду, 6 ноября, в девь тридцать первой годовщины своего существования первый домашний вечер. В программу вечера входят впервые для Тифлиса напечатанная баркарола Варламова «Тондолер молодой», инсценированные романсы местного автора Стывисаго, художественный танец «Данго пача», французские песенки Bergerette, рассказы Тэффи и другие номера. Вновь приглашен для улавливания вечера усиленный салонный оркестр Ступеца. К услугам публики, помимо этого, будут предоставлены желающим и столы. Как за столки, так и за места плата не выписывается.

Разные известия.

Финляндская газета обсуждает заявление Франци, которая признает выборы короля незаконными и отменяет признание финляндской независимости, принятой еще раньше Францией. Газета «Тангес Пресс» пишет: «не вы ли собираетесь снова восстановить восточную и империалистическую Россию. Неужели ради достижения этой цели собираются пожертвовать независимостью Финляндии. Газета «Свенска Тидниген» заявляет: «Финляндия избрала свой путь, позинуя своим самматиям, и не изменит своего курса ради каких-либо случайных конъюнктур». Газета «Ульм Тиле» заявляет, что попытка залучить финское правительство не удастся.

За 1-3 октября в Милане было 30,000 человек больных непальским гриппом. Газетам было запрещено сообщать о числе смертных случаев и подробности заболевания. В такой же степени свирепствует испанский грипп в Риме и Генуе; в этих городах газетам также было запрещено обсуждать медицинское-санитарное состояние.

По поводу появившихся в печати известий о внутреннем положении Болгарии, болгарское посольство в Киев заявляет, что по известным сведениям внутреннее положение в стране вполне нормально. После прекращения военных действий и умирения внутренних беспорядков, в среде одной из отступивших частей, проявивших в конце сентября в окрестностях столицы, наступила вновь нормальная жизнь в Болгарии. Нынешнее правительство пользуется полным доверием и сочувствием всей страны и располагает всеми средствами для восстановления нормальной жизни, нарушенной продолжительностью войны.

В Гельсингфорсе на днях был вынесен приговор бывшим депутатам сейма, принимавшим участие в красном мятеже. Осуждены 21 бывший депутат; из них 6 приуждено к смертной казни, остальные на каторжные работы от 8 до 12 лет. Одновременно стало известным, что арестован сенатор Таннер, один из немногочисленных социалистических вождей, не принимавших участия в восстании. Его арест объясняется тем, что Таннер опазывался содействием лицам, принимавшим участие в восстании.

Германским послом в Украину, викото барона Муми, назначен депутат рейхстага Зюдикум, правый с.-д.

Все ценности и боевые снаряды Паричина вывезены большевиками на баржи, чтобы в случае опасности — ценности увести в Саратов, а снаряды — в Астрахань. На баржах содержится 1,200 заложников.

В советских «Известиях» опубликован подписанный Дувагарским декретом о новом правосудии. Декрет содержит 14 пунктов. Кроме уничтожения употребления «а», «е», «и», «о», «у», «ю», «я», «ы», «ь», «и», «и», устанавливаются правила о родительном падеже, прилагательных, причастия. Декретируетсяписание «ого» и «его» вместо «аго» и «аго», вместо «они» вместо «онь», «одни» и «одних» вместо «одн» и «одних», «ея» вместо «ей». Проведение вообще звуковой реформы. Прежние правила сведены к минимуму.

Везде за Максимом Горьким зазывают к своей энергии коммунистическому отчеству Григорий Петров, который на днях в Москве прочел доклад на тему «Социализм и христианство».

«Известия п. и. в.» от 13-го октября сообщают: В Москве расстрелян бывший командир гренадерского корпуса, сатый Иркутский губернатор ген.-м. Н. Кайгородов. Расстрелян также бывший член полиции Ф. Грозьке, С. Н. Вирский, А. Р. Бударь, Е. О. Бунарь, Г. Ф. Подмарков, Р. С. Демидов (варшавской полиции), В. В. Бланк, П. А. Кириллов. Расстрелян студент Эмануэль Янкопуло, греческий подданный пытавшийся убить на Муранов, Ярославской комиссией расстреляно за последнее время

52 человека. Лихвинский уездной комиссией взяты заложники: монахи Афанасий Д. Бромсевич, помещик Александр Чесанит, сын священника, бывший офицер, Дмитрий Троицкий.

В Армавире зашли больше отряды красных. Они прекратили отход главных сил в направлении на ст. «Невиномискал». На улицах города идут кровопролитные бои. «Красные» разбиты на голову. Весь район от станиц Михайловской до Курганской и станицы Абинской можно считать очищенными от большевиков. В связи с полной деморализацией красных войск главнокомандующий Балханов, считавшийся талантливым стратегом, отказался от командования. По другой версии, он беззвучно скрылся.

Издатель Э. Д. ГОРДЕЛАДЗЕ

НА ГИТАРЬ ВОЛШЕБСТВО И МАГИЯ

Самая полная книга. Каждый может научиться играть романсы, тапсы и песни. Золотой курс с приложением альбома песен за ТРИ руб. Москва, изд-ство «Соколя», отл. 138. 0-6

НЕОБХОДИМОЕ ДЛЯ МОЛОДЫХ ЛЮДЕ ОБОЕГО ПОЛА.

Книга, которую несут с собою, чтобы иметь утешь в жизни. Краткое содержание книги: хороший тон. Домашний комфорт. Гигиена, одежда, этикет, светские манеры. Как держать себя за столом, за балом, в театре. Как провозвостить, рвать, привлекать. Как играть в башки и другие игры. Как вести себя в ресторане. Брачный отряд: состояние, приданое, вичание, обязанности жениха и невесты, шаферов, посаженной матери. Могущество других молодых и советовать на все случаи жизни. Цена ТРИ руб. Третье изд.: Москва, изд-ство «Соколя», отл. 138. 0-6

Я САМ--ХОЗЯИН

Кто желает без затрат и хлопот заниматься промышленностью, тому в помощь книгу «Я сам хозяйин», содержащую все, что необходимо для успешного ведения домашнего хозяйства. Цена ТРИ руб. 75 коп. Арх.: Москва, изд-ство «Дуца», отл. 13. 0-6

ДОМАШНЕЕ ИЗГОТОВЛЕНИЕ САХАРА

Известное руководство по изготовлению сахара в домашних условиях. Цена руководства ТРИ р. 25 к. Москва, издательство «Дуца», отл. 138. 0-6

Европейск. Центральн. Б А Н Я

рядом с Кавказчеством, бывш. Посьяновой, посат ремонта

..... ОТКРЫТА.

25-18

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ „КОММЕРСАНТЪ“

Проводит гентурно-комиссионны операции принимает на комиссию всевозможные товары, совершает торговые сделки, организует торговые товарищества, помещает капитал, расширяет торговые предприятия, предлагает торговые фирмы и пахотить сбыть их товарам. Торговый домъ „КОММЕРСАНТЪ“ имеет агентов во всех городах Грузинской республики, всего Закавказья и России. Адрес: Тифлиси, Головинский проспект домъ № 10, тел. № 12-92 для телеграмм: Тифлиси, «Тордокон» 100-20

Въ г. Кутаисъ

на Михайл. ул. около Дворца
моста

Хирургическая и женская
на ст. родинских отделеи
Приемъ стационарных больных въ
всякое время.

ДОКТОРЪ И. К. АБАКЕЛИА

Внутренни болъзы.
Специально болъзы грудной области: легких, бронхов, плевры, сердца и желез. Распознавание и лечение всех видов туберкулеза, малярии и малярии. Приемъ ежедневный зрочь воскресных дней от 4 1/2 - 6 часовъ вечера Улица Петра Великого № 26.

БУДУЩЕЕ

Каждого человека многократно расширяющъ магическую карту Поляна школа ведическая ДГА руб. Москва р. журн. «Соколя», отл. 138. 0-6

ПИСАТЬ право будетъ, не выписавъ Механи. чешскую пропись. Цена 1 р. 75 коп. Москва, ред. журн. «Соколя» отл. 138

въ бек. дней безъ знания нотъ можно научиться играть романсы, тапсы и песни. Золотой курс с приложением альбома песен за ТРИ руб. Москва, изд-ство «Соколя», отл. 138. 0-6

Самая полная книга. Каждый может научиться играть романсы, тапсы и песни. Золотой курс с приложением альбома песен за ТРИ руб. Москва, изд-ство «Соколя», отл. 138. 0-6

ЗАКАВКАЗСКІЙ БАНКЪ

Подписка на второй выпускъ акцій.

На основании постановления Чрезвычайнаго Общаго Собрания акционеровъ Закавказскаго Банка отъ 14 Января 1918 года и съ разръшения Г. Министра Финансовъ, Закавказскій Банкъ увеличиваетъ свой основной капиталъ съ 3.000.000 руб. до 6.000.000 руб. путемъ второго выпуска на 12.000 акцій по 250 руб. номинальныхъ на слъдующихъ условияхъ:

- 1) выпускная цъна акцій назначена 300 руб. на каждую акцію, каковая сумма вносится полностью при подпискѣ;
- 2) изъ вырученной суммы: 250 р. собирается в основную капиталъ, 40 руб. в запасный капиталъ и 10 руб. на расходы по оплатѣ акцій гербовымъ сборомъ и по ея изготовлению;
- 3) преимущественное право на приобретение выпускаемыхъ акцій принадлежитъ владельцамъ акцій первого выпуска въ количествѣ по одной акціи на одну старую акцію;
- 4) подписка на акціи второго выпуска открывается 1-го октября 1918 года въ нижеслъдующихъ кредитныхъ установленияхъ и будетъ продолжаться:
 - 1) въ Тифлиси — въ Закавказскомъ Банкѣ до 1-го декабря 1918 года;
 - 2) въ Кутаисѣ, Самтредиа, Поти, Сухумѣ, Озургетѣ, Владикавказѣ, Сигнахѣ, Гори, Хони, Семани, Квирилы, Зугдиди, — въ Обществѣ Взаимнаго Кредита и въ Банку у Н. И. Джанели до 1 ноября 1918 года;
 - 3) послѣ удовлетворенія всѣхъ акционеровъ по одной новой на каждую старую акцію, изъ неразобранныхъ акцій преимущественное право приобретения ихъ имѣютъ подписчики на акціи первого выпуска, внесшіе не менѣе половины стоимости акціи, но въ виду неоплаты второй половины этой стоимости утерявшие право на акціи первого выпуска заявления и оплату акцій эти лица должны произвести въ перечисленныхъ въ 4 п. кредитныхъ установленияхъ въ назначенные тамъ же сроки;
 - 4) остатокъ неразобранныхъ акцій по удовлетвореніи, согласно 5 пункту, подписавшихся на акціи первого выпуска, потерявшихъ право на получение ихъ, распределяется между владельцами акцій первого выпуска, которые должны заявить, въ указанные в 4 п. сроки, кто желаетъ получить изъ того остатка неразобранныхъ акцій определенное число акцій на условияхъ выпуска, при чемъ если общее число требованій превышаетъ число этихъ акцій, то по такимъ особымъ заявлениямъ будетъ произведена разверстка по расчету количества представленныхъ акцій первого выпуска;
 - 5) при подпискѣ акціонеръ обязанъ представить при соответствующихъ заявленияхъ принадлежащія имъ свидетельства для наложения на нихъ надлежащаго штемеля;
 - 6) подписчики, потерявшие право на получение акцій первого выпуска и желающие, согласно 5 пункту воспользоваться вторымъ выпускомъ, обязаны при подпискѣ на акціи второго выпуска представить квитанцію организационнаго комитета для наложения штемеля;
 - 7) лица, не представившія къ назначенному сроку такихъ заявленій съ свидетельствами и квитанциями или же не произведшія къ этому сроку полной оплаты акцій, теряютъ право на приобретение акцій второго выпуска;
 - 8) новые акціи участвуютъ въ дивидендѣ съ владельцами акцій первого выпуска;
 - 9) на равныхъ условияхъ съ владельцами акцій первого выпуска;
 - 10) при приемѣ взносов акціонерамъ выдаются временныя квитанціи, которыя будутъ замѣнены подлинными акціями по окончаніи подписки и учиненіи разверстки.

Примъчаніе: Подлинныя акціи печатаются въ экзеклюции Грузинской республики и будутъ готовы къ 1 ноября 1918 г.